
Kaj pričakujejo nemški in magjarski prusaki 
od Bismarka. 

Jud je drzua stvar. Pokaži devetkrat dveri 
židovskemu barantaču, desetokrat ti bo ponudil 
svoje blago. Jednako drzni so Abrahamovi sinovi 
kot pisači liberalnih nemškotnagjarskih listov ali 
noviu. Kakor da bi razven liberalnih Nemcev in 
Magjarov in jihovih Judov živa krščanska duša v 
Avstriji ne imela kaj črhnoti, pišejo in ukazujejo, 
'■aRo se imamo pred Bismarkom na tla zgruditi, 
se ga oklenoti in storiti vse, kar bo on zahteval. 
Od njega bi naj pričakovali rešenja iz vseh naših 
domačih in zunanjih težav. 

Najprvlje tirjajo in pričakujejo ove baze listi, 
naj Bismark nekaj stori, da bo liberalno gospod
stvo Nemcev in Magjarov v Avstriji zavarovano 
na vse veke vekov. Dalje pričakujejo in svetujejo, 
naj bi stopilo naše cesarstvo v coluinsko zavezo 
z Nemčijo, naj bi skupno zaprli meje in pobirali 
jednako colnino od tujega blaga, doma pa bi pi us
konemško blago k nam, a naše v Nemčijo naj 
se slobodno ali vsaj proti neznatnej colnini pre
važalo. Za divjega Turka še liberalci vedno gorijo 
in zato tudi pišejo za zvezo z Nemčijo in Anglijo 
proti vsem sovražnikom sultanovim. Svetujejo, naj 
bi tedaj, kedar bi sultanu za kožo šlo, naši vo
jaki hiteli na pomoč, zasedli Srbijo, Črnogoro, 
Bolgarijo in Albanijo. Kedar bi pa Bismark hotel 
kresnoti po Francozih ali Rusih, tedaj bi naj mi 
njemu pomagali. Tako, pravijo, je še mogoče Slo
vane po vsej Evropi potlačiti in doseči, da se 
bodo dali mirno ponemčiti, pomagjariti in poturčiti. 

Človek bi se za take sanjarije ne zmenil 
veliko. Ali pozabiti ne smemo, da je upliv ovih 
novin žali Bog le premogočen. Večina izobražen
cev v Avstriji jih prebira vsaki den, crplje iz njih 
vso svojo duševno hrano, se da po njih motiti in 
časih jako bedasto za nos voditi. Zato pa imajo 
nemški in magjarski konservativni, posebno pa 
slovanski listi tem bolj poudarjati svoje stališče. 
Mi rečemo tedaj: Bog nas varuj Uismarka, jego
vih ponudeb in liberalnih nemškomagjarskih na

svetov. Ti nam niso samo neumni, ampak tudi za 
obstanek Avstrije nevarni. Colninska zaveza bila 
bi le Magjarom na korist, drugim na škodo in 
prvi korak do državne odvisnosti našega cesarstva 
od Nemčije. Avstrijski Slovani hočemo neodvisno 
Avstrijo ter ostanemo vselej zvesti svojemu ce
sarju iz preuzvišene hiše habsburške. Mi ne tir
jaino nič, kar bi žalilo nemško ali magjarsko na
rodnost, a za sebe zahtevamo jednakih pravic, 
ker nosimo jednaka bremena. Mi ne gorimo ne za 
Bismarka, ne za turškega sultana pa tudi ne želimo 
vojske ne proti Rusom, ne proti Francozom, pač 
pa želimo, da bi doma brž otresli nemško mag
jarski liberalizem in po znižanih dačah leži in 
boljše shajali, kakor sedaj! 


